
 

 19.5.2019פרוטוקול הועדה לקידום מעמד הילד מיום 

 ט"עתש אייר' יד, 19.5.2019' איום  -מועד התכנסות

 17:00 -שעת התכנסות

 חדר ישיבות מנהל הרווחה -מקום ההתכנסות

 

 רשימת המשתתפים

 יו"ר ועדה לקידום מעמד הילד מ"מ -אהרון כהןהרב 

 ראש מנהל שירותים חברתיים -גב' רונית צור

 מנהל אגף -עומר אונגר מר

 מנהל אגף חטיבה עליונה -מר דניאל קליין

 יועצת ראש העיר למעמד האישה -אהובה עמרםגב' 

 מנהלת המרכז להורות משמעותית -גב' גילית אבטליון

 יו"ר ועד הורים עירוני -גב' בלה רובין

 חבר מועצה -מאיר אברז'למר 

 נציג ציבור -משה ראובנימר 

 נציגת ציבור -פנינה בן זקןגב' 

 מנהלת התכנית הלאומית לילדים ובני נוער בסיכון -גב' יעל נהוראי אטיאס

 רכזת תנועות הנוער בעיר -נהורה סיקסיקגב' 

 מנחת מועצת נוער -קרין בן יוסףגב' 

 נציג מועצת הנוער -מר פלג סחראי

 נציג מועצת הנוער -מר יוני האוזי

 מרכזת הוועדה -אילנית טויטוד"ר 

 

 התנצלו



 חברת מועצה -אורית אלמוזלינו רייז עו"ד

 ראש מנהל החינוך -אריה מימוןמר 

 מנהלת חינוך יסודי -גב' מרטין עובדיה

 מנהלת אגף -גב' יעל כהן

 ראש תחום גיל הרך -גב' טלי דרורי

 נעדרו

 מנכל הרשות למאבק בסמים והתמכרויות -גב' סימונה מורלי

 מפקד תחנת משטרת אשדוד

  נציג ארגון המורים -מר רן ארז

 נציגת הסתדרות המורים -גב' ג'ינה מרום

 חבר מועצה -מר אפריים וובר

 נציג ציבור -יעקב קריספיןמר 

 נציגת ציבור -גב' קלרה בקטייב

 מנהלת בי"ס יצחק רבין -גב' אפרת טובול

 מועצת הנוער יו"ר -גב' עמית וקנין

 ונוערראש תחום ילדים  -גב' מזל שאלתיאל

 נציגת ציבור  -גב' שחר אזולאי

 -הנושאים ומהלך הדיון

 

 סדרי עבודת הוועדה ופעילותה. 1

 , נושאים לדיון המשך.2 

 

 -מהלך הדיון

 

החברים מבקשים ועדה, תפקידים, תחומי אחריות ומטרות. הומציגה את  -טויטו אילניתגב' 

 את המצגת.אליהם לשלוח 



דונים ייות לילדים ונוער. את הנושאים הנלהעלות סוגיות שרלוונטאנחנו רוצים  -צור  רוניתגב' 

אפשר להעלות בפני ראש העיר כחלק מתכנית העבודה. נושאים שהייתם רוצים שיתקיים 

 לגביהם דיון.

)רכז  היה נציג -. מוגנות בבתי ספר1 מבקשת להעלות מספר נושאים: -ביןבלה רוגב' 

. בוטלו ביקורי הבית של המחנכות 2 יבות זה צומצם.מכל מיני ס מוגנות( בזמנו בכל בי"ס,

בחטיבות הביניים, הביקורים הם חובה לדעתי. לא כל מי שצועק כואב לו ולא כל מי שמחייך 

 לידה עד שלוש, בגילאי -. קטינים3. לאתר את אלו שזקוקים לסיוע להצליחטוב לו וצריך 

 שבהם נודע על אלימות של המקריםשמירה על מוגנות גם של הילדים בגיל הרך לאור 

 המטפלות.

 נכנסה הצעת חוק מינואר שיכנסו מצלמות לגני ילדים. -מאיר אברג'ילמר 

מתקרב החופש הגדול. מה קורה עם תעסוקת בני נוער לגבי ילדים  -בן זקן פנינהגב' 

 בחטיבת הביניים.

, לכל גיל 18ועד  מבקשת לדון בנושא של בטחון וחוסן לילדים מגיל לידה -אבטליון גיליתגב' 

יש את נקודת התורפה שלו. יש צורך לעבוד עם ההורים על הנושא של שמירה עלך בטיחות 

 ילדים בגילאים השונים.

 איך מעלים את המודעות של ההורים בעיר לנושא. -גב' רונית צור

 נושא של מודעות ודימוי גוף אצל נערות ונערים בעיר.ה -עמרם אהובהגב' 

ביטחון תזונתי. אני יודע שילדים מגיעים בלי סנדוויץ' לבתי הספר ואני רואה  -מר משה ראובני

 שאנחנו בעיקר מסתמכים על עמותות.

 .לשמוע מה קיים ומה הפעריםבוועדה נבקש  -צור רוניתגב' 

 .עה כתוצאה מחשיפה לוואטס אפ וכד'חשיפה ברשת ופגי -עמרם אהובהגב' 

  נוער משוטט שעוזב את הבתים?שלנו למה הפתרונות  -אברג'יל  מאירמר 

 .הגדולחשוב לדון בנושא של מוגנות לחופש  -בן יוסף קריןגב' 

  נכין מסמך לגבי מה קיים בעיר. -צור רוניתגב' 

עיר ללא "יקט תולדה של כניסת העיר אשדוד לפרו רכזי מוגנות בבית הספר הם -דני קליין

הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות מנכ"ל  . הנשוא מרוכז אצל סימונה מורלי"אלימות

ספר בהם חשבנו שיש צורך. הוחלט בתי תיעדוף צרכים, ב. ההקצאות נעשו לפי ובאלימות

 בור לבית ספר נוסף. לבית ספר שהיה מאוד חשוב להם הנושאשנים ואז יע 3שרכז יעבוד 

הרשות העירונית למאבק ספר משתתף בעלות הפרויקט, שבית הכך  ,מצאנו פתרון

בתי ספר  5כרגע יש  מוסיפה סכום ואנחנו משתתפים בסכום נוסף. מכרויות ובאלימותבהת

עם העבודה  '(.מקיף ה', מקיף י', מקיף ד', מקיף ג', מקיף א)קט שמשתתפים בפרוי



. אני יודע שהנושא חשוב למ"מ ראש העיר גבי בצורה פרטנית וקבוצתיתנעשית התלמידים 

יקט. אני מתעדף קודם כל בתי ספר ף כדי להרחיב את הפרוא תקציב נוסכנפו ויש ניסיון למצו

 בתי הספר הגדולים יותר. ם מספר גדול יותר של תלמידים, זאת אומרתמקיפים שיש בה

קט ובתי הספר המתוכננים שת מדני להעביר מסמך בנוגע לפרוימבק -צור רוניתגב' 

 להשתתף בו בשנת הלימודים הבאה.

 ר כאשר יש רכזי מוגנות בבתי הספר?ם שהנתונים טובים יותאנחנו יודעי -אברג'יל מאירמר 

 .חד משמעית כן -קליין דנימר 

מעדיפים לפנות לרכז מוגנות כשיש אדם כזה , הם אני שומעת את בני הנוער -רובין בלהגב' 

 בבית הספר.

לדבר אני לא יודע אם יש לנו רכז מוגנות. לי אישית נוח ובמקיף ד' אני לומד  – פלג סחראימר 

 ל.והן זמינות ומוכנות לדבר על הכ ,עם היועצות שלנו

 לא בטוח שיש לנו רכז מוגנות.אני גם אני לומד במקיף ד',  -האוזי יונימר 

קט משותף בכל שנה התקציב קטן יותר. הפרוי "עיר ללא אלימותתכנית "ב -צור רוניתגב' 

ה לתקצב. אני מבקשת והם בוחרים בכל שנה את מ ,למספר משרדים: רווחה חינוך ועוד

 מסמך מסודר בנוגע לרכזי מוגנות, תפקידים והיכן קיימים. 

אני צריך לבדוק את הנושא. אני לא בטוח שיש  של המחנכות, בית ילגבי ביקור -דני קלייןמר 

ור חיים" )חטיבת ביניים +תיכון( חובה כזאת. אני יודע שבית הספר לפחות פעם אחת "במחז

 ידוע לי שזו חובה. עושים ביקורי בית. לא

אם אתם מכירים ילד שלדעתכם אין לו אוכל בבית, אני מבקשת לכתוב לי או  -צור רוניתגב' 

הסיוע צריך להיות טיפול  .מייל בנושא ואנחנו נסייע למשפחה ,או לעו"ס המטפלמנהל האגף ל

ליווי כלכלי וכך לסייע למשפחה לצאת ממצב של  הפניה לתעסוקה, מערכתי, כמו למשל

 מצוקה. 

סנדוויצ'ים לבתי ספר  נחשפתי לסיטואציות שנאמר לי שעמותות מביאות -אברג'יל מאירמר 

 ה מספיק לכולם.ולא תמיד ז

אני לא נתקלתי במצב שאין סנדוויץ' כי אין אוכל בבית. לעיתים ילדים שוכחים  -רובין בלהגב' 

 להביא סנדוויצ'ים או שמסיבות אחרות לא הביאו.

בשבוע עבר טיפלנו בשריפה שפרצה בדירה, המשפחה נשארה ללא כלום  -צור רוניתגב' 

ללוות את המשפחה במטרה ולעיתים גם מפנים את המשפחה מהדירה. יצרנו נוהל עבודה 

ולסייע לה בתהליך ההתארגנות. כך למשל מסייעים במיצוי זכויות לפי הצורך ובאיתור עורף 

ועדיין העבודה שלנו היא לסייע  ,את המשפחה משפחתי. עובדים סוציאליים ומתנדבים מלווים

 להם בהתארגנות מחודשת, תוך מימוש המשאבים והיכולות המקוריים של המשפחה.

אני מצפה שבתי הספר יפנו תר מידי פעמים לא שולחים את הילד עם סנדוויץ', כשהורים יו



ח משותף שדורש ך לרווחה צריך להיות כל השנה. זה שיו. החיבור בין חינובנוגע אליאלינו 

 שימוש בשפה אחת אצל כולנו.

 יש קשר בין מנהלות בתי הספר לעו"ס בשטח? -אברג'יל מאירמר 

כן אבל לא מספיק. הקשר נעשה בעיקר מול היועצות. ביקשתי ממנהלות  -צור רוניתגב' 

 המחלקות האזוריות להיפגש עם מנהלות בתי הספר. השיח מתקיים אך הוא אינו מספיק.

אני מרכזת את התכנית הלאומית שתכליתה לטפל בילד ומשפחתו  -הוראי אטיאסנ יעלגב' 

חיזוק האחריות צורך ב. 1מצבי סיכון. אני מזהה שתי בעיות מרכזיות בעיר:  ומניעה של

ישנה תחושה שעולה מהשטח כי אחריות של ההורה. בבסופו של דבר הילדים הם ההורית. 

ל. ורוצים שיעשו להם הכלם חייבים לי", הורים ש, מסר ש"כומשהו באחריות ההורית מתרופף

 זה משהו שהייתי רוצה שיהיה במנדט של המרכז להורות משמעותית.

זה נושא בפני עצמו. סוגיה ששווה לדון עליה. גילית תציג אותה. איך ומה  -צור רוניתגב' 

כת עצות ואיך מערייחס למנהלי בית הספר, למורות ליולהת. אבל עושים כדי לטפל בזה

חלק והרווחה כ ,החינוך האוניברסלית מחזקת את התפקוד ההורי ואת האחריות ההורית

 רצף מחזקת את זה בתחום שלה.מ

תמיד חסר מידע. הסוגיה השנייה היא שאני מתרשמת כי להורים  -גב' יעל נהוראי אטיאס

 אבל הורים לא יודעים עליו. עצמו נגיש ונמצא באתרי האינטרנט למשל,המידע 

 המידע בשגרה ובחירום חסר להורים. -צור וניתרגב' 

אוכלוסיות יותר חלשות ופחות נגישות וצריך יש גם צריך לזכור שבאשדוד  -פנינה בן זקןגב' 

 להתייחס לזה. 

כל ב. נוער מודר חברתיתנערים בסיכון,  300עד  200כ אנחנו מדברים על  -אונגר עומרמר 

בנוגע לתעסוקה יזומה בני נוער שנמצאים בקצה הרצף.  10%בערך ישנם ילאי ג מחזור

אין תעסוקה יזומה אפשרית לגילאים האלו. יש נוכחנו ש 14-16גילאי )מקומות עבודה( עבור 

שכר. יש לנו כלומר תעסוקה שאינה עבודה ב -יעות פעילויות לבני הנוערתנועות נוער שמצ

ים לדבר על ירידה בעבריינות נוער. כולנתונים של המשטרה, של הרווחה וניידת לילה ואנחנו י

, לא כולל משרות 700והתחייבנו ל עבור בני הנוער יריד תעסוקה  תקייםי במאי 30בתאריך 

 משרות יזומות של העירייה.

לגבי נושא של רשתות ומדיה, יש לנו עובדת מעמותת עלם שתפקידה לאתר ולעסוק במניעה 

 בתחום.

תן מענה תעסוקתי. יש לנו סיירות נוער שמגייסות נפרויקט חופיקס  – פלג סחראימר 

 מעסיקים עבור בני נוער בקיץ.

  לפרוטוקול נצרף את החוק עצמו.יש חוק העסקת בני נוער,  -צור רוניתגב' 



 -)להלן קישור לנוסח המלא של החוק

https://www.nevo.co.il/law_html/law01/p175_001.htm) 

 קט עובר דרך המסננת של הנוער העובד והלומד.כל מעסיק שגויס לפרוי -גב' קרין בן יוסף 

 יש קו חם למניעת ניצול תעסוקתי של בני נוער. -סיקסיק נהורהגב' 

ות של כל בתי אני מבקשת שהמידע על הקו החם יפורסם בלוחות המודע -צור רוניתגב' 

 הספר.

 ומודה לנוכחים. מת את הישיבה מסכ -גב' רונית צור 

 

 

 רשמה:

 אילנית טויטו

 

 __________________ -הרב דוד טויטויו"ר הוועדה, 

 ______________________ -אילנית טויטוד"ר מרכזת הוועדה, 
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